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Ata da 23ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Aderbal Caldas (2° Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor 

Bonfim, Zé Neto e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Soldado Prisco e Euclides Fernandes justificando ausências em Sessões plenárias. 

Oradores inscritos - O Deputado Manassés mostrou indignação pela classificação etária para 

acesso às salas de cinema, com cenas inapropriadas para jovens adolescentes. O Deputado 

Fabrício Falcão informou aos parlamentares que dará entrada em uma solicitação para a criação da 

Frente Parlamentar em Defesa dos Comerciários. Criticou a Viabahia, empresa concessionária que 

administra a BR-324, alegando que mesmo com a cobrança de pedágio a empresa não presta um 

bom serviço à população e possui obras atrasadas, exemplificando a situação no anel viário de 

Vitória da Conquista, com congestionamentos “quilométricos”. Finalizou dizendo que entrará com 

uma Moção de Repúdio à empresa. A Deputada Luiza Maia falou que o Brasil convive com uma 

comunicação “partidarizada”, lendo artigo do jornalista Leandro Fortes com o título “A Marcha dos 

Hipócritas”. O Deputado Alex da Piatã comentou a aplicação do Projeto de Lei nº 21.129/2015, que 

altera o § 1º do artigo 1º da Lei nº 9.528/2005, dispondo sobre a extensão da cobertura do 

PLANSERV para incluir na relação de serviços a internação dos seus segurados em caso de 

urgência e emergência ocorridos em outras Unidades da Federação, considerando de relevância 

para a tranquilidade e bem-estar do servidor do Estado da Bahia. O Deputado Jânio Natal, 

comentando a fala do Deputado Alex Lima, proferido na Sessão do dia anterior, considerou o 

discurso oportuno por estabelecer a defesa dos municípios no montante de aporte para a 
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composição dos Consórcios de Saúde, espelhando os valores estabelecidos no Ceará, já que hoje 

o Estado da Bahia pratica 40% para o Estado e 60% para os municípios. Finalizou lamentando a 

situação dos hospitais, sobretudo o de Porto Seguro. O Deputado Alex Lima comunicou aos 

parlamentares, atendendo à provocação da Oposição, que convidou o Diretor-Geral do Detran, 

Maurício Bacellar, para prestar esclarecimentos a respeito do reajuste nas taxas de vistoria 

automotiva por parte do Órgão. O Deputado Tom Araújo criticou os aumentos aplicados sobre as 

taxas pagas para vistorias de veículos no Estado, declarando achar importante a presença de todos 

os deputados na audiência com o Diretor-Geral do Detran. Cobrou melhorias nas estradas 

estaduais, dizendo que a falta de conservação das vias provoca sérios acidentes. Reiterou que esta 

não é uma disputa entre governo e oposição, mas uma “questão de sensibilidade para com os 

cidadãos que pagam seus impostos”. O Deputado Alan Sanches fez uma comunicação inadiável 

para confirmar a visita da Comissão de Saúde a Fortaleza-CE, com o objetivo de conhecer os 

consórcios das policlínicas, estendendo o convite aos demais pares. O Deputado Zó comentou a 

péssima situação do volume d'água do Lago de Sobradinho, informando que haverá uma audiência 

com parlamentares de Pernambuco para discutir sobre o uso da água com crescimento sustentável. 

Informou, também, a reunião que acontecerá em Brasília com os Prefeitos de Petrolina e Juazeiro, 

produtores rurais e o Ministro da Integração Nacional, Gilberto Magalhães Occhi, na qual serão 

abordados assuntos relativos à agricultura irrigada. GRANDE EXPEDIENTE - O Deputado Carlos 

Geilson, falando sobre o falecimento do ex-Vereador de Feira de Santana, Antônio Carlos Machado, 

irmão do Deputado Targino Machado, disse que permanece solidário no pesar junto aos familiares, 

solidarizando-se no luto. Discorreu sobre os motivos que o levaram a sair do PTN. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Sandro Regis, Zé Neto, Alex Lima, Adolfo Viana, Leur Lomanto Júnior, 

Fábio Souto, Tom Araújo e Augusto Castro. O Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, passou a 

presidência dos trabalhos ao Deputado Rogério Andrade e, da tribuna, informou à imprensa 

baianadisse que em 1991 houve um aumento diferenciado para os funcionários efetivos deste 

Poder e que esta distorção gerou uma demanda judicial há 24 anos. Alertou que decisões judiciais 

determinaram a implantação na folha de pagamento dos percentuais retroativos e que o passivo, 

que irá para precatório, remonta R$327.506.000,00. Fez uma retrospectiva da evolução da dívida 

nos últimos anos. Lembrou que o débito é vinculado a 203 funcionários ativos e 226 inativos, com 

impacto anual na folha de pagamento de R$1.600.00,00 para este Poder e R$1. 800.000,00 para o 

Funprev. Revelou que assumiu a tribuna para informar à imprensa baiana e para pedir que o 

“absurdo” desta questão judicial não seja repassada aos servidores. Reconheceu que muitos 

servidores já prestaram relevantes serviços ao Estado. Informou que, em tese, o valor de 60.000 

casas serão transferidos para os funcionários deste Poder. Pediu apoio para que todos os 

Parlamentares e a imprensa livre apoiem o pleito de não repassar estes valores aos trabalhadores e 

aposentados efetivos da Assembleia Legislativa da Bahia. Horários do PP/PSL/PSB – A Deputada 
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Fabíola Mansur repercutiu a proposta de reforma política que prevê a paridade de gêneros, com 

reserva de 30% de vagas para mulheres, não mais de candidaturas. Questionou o financiamento 

empresarial de campanha e a solicitação de vistas ao processo de inconstitucionalidade deste tipo 

de financiamento, solicitado pelo Ministro Gilmar Mendes, do Supremo Tribunal Federal. Informou 

que Parlamentares deste Poder viajarão para a capital do Ceará para tomar conhecimento dos 

detalhes de administração das Policlínicas sob regime de consórcio de saúde. O Deputado Bobô 

informou que receberá na Comissão Especial de Desporto, Paradesporto e Lazer o Presidente da 

Federação Baiana de Futebol, Ednaldo Rodrigues, juntamente com diversas autoridades ligadas ao 

trade, para tratar de assuntos relativos à gestão esportiva e o retorno da promoção “Sua nota é um 

show”. Alertou sobre a necessidade da implantação do voto aberto, tempo em que enumerou 

diversos Estados onde a prática já é uma realidade. Horário do PSDB/PSC/PRB – O Deputado 

Adolfo Viana contraditou artigo lido na tribuna pela Deputada Luiza Maia, que atribuiu ao Ex-

Presidente Fernando Henrique Cardoso ações de corrupção visando à reeleição. Afirmou que a 

presidente Dilma Rousseff atingiu os mais baixos índices de popularidade, fruto de “mentiras” ditas 

ao povo brasileiro. Lembrou que foi aprovado, à unanimidade, projeto que favorecia com meio 

entrada os doadores de sangue no Estado, alertando que as reservas de sangue disponíveis na 

Bahia estão em níveis críticos. Finalizou apelando aos Deputados do PT para levarem ao 

Governador Rui Costa o pedido de regulamentação do projeto. O Deputado Sandro Régis registrou 

que os últimos aumentos nos preços controlados pelo Estado não tiveram anuência da bancada de 

oposição desta Casa. O Orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do 

PDT/PCdoB/PR – O Deputado Luiz Augusto ponderou as propostas da OAB contra a corrupção, 

dizendo tratar-se apenas de sugestão para aumento das penas, sem qualquer novidade. Informou 

que a corrupção é endêmica e que necessita de atitudes contundentes e afirmativas para ser 

debelada. O Deputado Paulo Rangel, falando sobre as medidas anunciadas contra a corrupção, 

disse que é necessária uma análise aprofundada e perene das questões, evitando a “liberalidade” 

na administração de entes públicos fundamentais para economia. Disse que espera ver o anúncio 

de todos os envolvidos na “Lava Jato” para que haja lisura por parte da imprensa, sem tendências 

ideológicas. Horário do PMDB – O Deputado Herzem Gusmão registrou que Vitória da Conquista 

realiza a 49ª Exposição Agropecuária e que em maio a cidade de Itapetinga realizará outra feira de 

mesmo mote. Apelou para que o Governo do Estado pare de tributar em cascata os proprietários de 

veículos automotores. Finalizando, registrou o aniversário do PMDB. O Deputado Augusto Castro 

declarou estranheza sobre o processo de licitação da barragem do Rio Colônia, visto que, por mais 

uma vez, a obra foi declarada deserta. Alertou para o aumento dos casos de dengue no Estado, 

sobretudo em Itabuna. O Orador foi aparteado pelo Deputado Fábio Souto. Horário do 

PTN/PROS/PRT – A Deputada Fátima Nunes registrou que o mês de março é dedicado à mulher, 

informando as atividades realizadas pela Comissão de Política para as Mulheres. Destacou o 
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programa “Água para Todos” como sendo uma conquista para o semiárido baiano. O Deputado 

Fabrício Falcão lembrou os 93 anos de existência do PCdoB, dizendo que o partido permeou todos 

os fatos relevantes da Nação, com atuação “honrada e marcante, sem nunca desapontar o povo 

brasileiro”. Finalizou falando sobre a feira Agropecuária de Vitória da Conquista. Horário do PSD – 

O Deputado Robinho, declarando-se municipalista, cobrou a aplicação do pacto federativo, com 

ênfase no fortalecimento dos municípios. O orador foi aparteado pelos Deputados Luciano Ribeiro e 

Luciano Simões. O Deputado Joseildo Ramos revelou que na Comissão de Meio Ambiente foi 

debatido e criado o “Parlamento Verde”, que visa a coleta seletiva, compostagem, a utilização de 

energia fotovoltaica, reuso de água e o aproveitamento da água de chuva, entre outras ações. 

Revelou também que o projeto poderia ser feito em convênio com a UFRB e a UFBA e que foi 

criada a Medalha Chico Mendes para coroar ações em prol do meio ambiente. O Orador foi 

aparteado pelos Deputados Fábio Souto e Leur Lomanto Júnior. Horário do DEM/PV – O Deputado 

Sidelvan Nóbrega cobrou o envio, por parte do Governo do Estado, da mensagem de aumento dos 

servidores do Estado. Questionou a existência de Servidores que ganham menos que o salário 

mínimo. O Orador foi aparteado pelo Deputado Sandro Régis. O Deputado José de Arimatéia 

registrou a presença do Procon Móvel para atender ao público que trafega nas dependências da 

Assembleia Legislativa. Registrou o aumento dos casos de dengue na Bahia. Horário do PT – O 

Deputado Marcelino Galo anunciou a entrega do Título de Cidadão Baiano ao Maestro Carlos 

Prazeres, falando sobre a importância da cultura para a vida e para a cidadania. A Deputada Luiza 

Maia lembrou que integrantes do PSDB, em um passado recente, foram acusados de corrupção e 

que existiram escândalos políticos de diversas ordens no Estado, citando a “Pasta Rosa”, tempo em 

que cobrou a “democratização” da mídia no Brasil. Finalizou solicitando apoio ao Projeto do Voto 

Aberto. O Deputado Marquinho Viana, falando sobre a crise que assola a Nação, disse que os bons 

gestores são imprescindíveis para contornar a situação. Falou que é autor de um projeto de 

valorização da UPB, que visa permitir que a entidade possa indicar Conselheiros para os Tribunais 

de Contas e elaborar projeto para regulamentar o uso da água. O Orador foi aparteado pelo 

Deputado Robinho. ORDEM DO DIA – Submetidos à votação secreta, foram aprovador os 

seguintes Projetos de Resolução: nº 2.312/2015, oriundo da Mesa Diretora, que “Dá nova redação 

ao art. 88 da Resolução nº 1.193/85”, relatado pelo Deputado Euclides Fernandes, aprovado por 

unanimidade; nº 2.304/2015, do Deputado Marquinho Viana, que “Concede a Comenda Dois de 

Julho ao Deputado Federal José Rocha”, relatado pelo Deputado Euclides Fernandes, aprovado 

com 33 votos Sim e 09 votos Não. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Carlos Ubaldino, Pablo 

Barrozo e Zé Raimundo (03). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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            2º SECRETÁRIO -  

 


